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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Diagnozowanie i naprawa podzespoléw i zespoléw pojazdéw samochodowych
Oznaczenie kwalifikacji: MG.18

Wersja arkusza: X

Czas trwania egzaminu: 60 minut

MG.18-X-19.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.

Na podstawie zamieszczonego rysunku i numeru identyfikacyjnego pojazdu WSMO00000003190329 mozna

okresli¢, ze pojazd zostal wyprodukowany w

A W'I.Clkle_] Brytanu Pi:rw.szyt_ Drugi znak (kraj)
nak (str
B. Niemezech. seogsancans) [T T [ N RS R [T T
C. Kanadzie. Afryka A Afryka Poludniowa
: I Japonia
D. Polsce. Adie L  Chiny Malezja Tajwan
S Wik. Brytania Polska
V  Austria Francja Hiszpania
Europa w Niemcy
X Rosja
Z Wrachy
Ameryka 1 Stany Zjednoczone
Pélnocna 2 Kanada Meksyk
: 6 Australia
Scemls 7 N.Zelandia
Ameryka
Polu- 8 Argentyna Chile Ekwador Peru Wenezuela
dniowa
Zadanie 2.

Warunkiem przyjecia pojazdu do serwisu jest przedstawienie

A. waznego przegladu badania technicznego.
B. dowodu osobistego wlasciciela pojazdu.
C. dowodu rejestracyjnego pojazdu.

D. waznego ubezpieczenia OC/AC.

Zadanie 3.
Przystepujac do naprawy pojazdu, pracownik serwisu powinien w pierwszej kolejnosci
A. uruchomi¢ hamulec postojowy i podtozy¢ kliny pod kota.
B. zabezpieczy¢ wnetrze pojazdu pokrowcami ochronnymi.
C. wjechac na stanowisko naprawcze.
D. wystawi¢ fakturg za naprawg.
Zadanie 4.

W celu oceny stanu technicznego uktadu chtodzenia silnika w pierwszej kolejnos$ci nalezy

A. przeprowadzi¢ pomiar ci$nienia w uktadzie chtodzenia.
B. sprawdzi¢ zakres uruchamiania si¢ wentylatora.

C. sprawdzi¢ czysto$¢ uzebrowania chtodnicy.

D. sprawdzi¢ poziom cieczy chltodzace;.

Zadanie 5.
Podstawowym zadaniem stabilizatora w ukladzie zawieszenia jest

tlhumienie drgan przenoszonych przez elementy zawieszenia.
zamocowanie nadwozia do elementéw uktadu zawieszenia.
zmniejszenie przechylow wzdluznych nadwozia.

cawp

zmniejszenie przechylow bocznych nadwozia.
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Zadanie 6.

Na rysunku przedstawiono schemat

A. wentylatora cieczy chlodzace;.
B. przektadni hydrokinetyczne;j.

C. pompy cieczy chtodzace;j.
D. sekcji pompy paliwowe;.

Zadanie 7.

Na rysunku przedstawiono dzwigni¢ automatycznej skrzyni biegow. Ustawienie dzwigni w pozycji ,,D”

umozliwia
A. uruchomienie silnika.
B. jazde do przodu.
C. jazde wstecz.
D. parkowanie.
Zadanie 8.

Materialem zastosowanym do wykonania zbiorniczka wyréwnawczego ptynu hamulcowego jest

A. tworzywo sztuczne.
B. stop aluminium.

C. zeliwo.
D. szklo.
Zadanie 9.

W jednorurowym wysokocisnieniowym amortyzatorze hydrauliczno—pneumatycznym stosuje si¢ olej oraz

A. powietrze.
B. acetylen.
C. azot.

D. tlen.

Zadanie 10.

Przekladnia slimakowo-kulkowa stosowana jest w uktadzie

A, kierowniczym,
B. hamulcowym.
C. napedowym.
D. zawieszenia.
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Zadanie 11.
Do elementow mechanizmu zwrotniczego w zawieszeniu pojazdu ze sztywna przednig osig zalicza si¢
A. przekladnie kierowniczg.
B. drazek podtuzny.
C. kotlo kierownicy.
D. kota pojazdu.

Zadanie 12,

Zadaniem intercoolera jest

A. obnizenie temperatury powietrza dolotowego.
B. podgrzewanie powietrza dolotowego.

C. oczyszczenie powietrza dolotowego.

D. obnizenie temperatury spalin.

Zadanie 13.
Zadaniem cewki zaptonowej jest
A. wytworzenie wysokiego natezenia pradu.
B. zabezpieczenie przed przepicciem.
C. wytworzenie wysokiego napigcia.
D. wytworzenie iskry zaptonowe;j.
Zadanie 14.
Przektadni¢ planetarng stosuje si¢ w
A. pompie wtryskowe;j.
B. alternatorze.
C. rozruszniku,
D. pradnicy.
Zadanie 15.
Na rysunku przedstawiono sprzgglo
hydrokinetyczne.

dwutarczowe,
podwojne.

cawp»

klasyczne.

Zadanie 16.

Odpowietrzenie skrzyni korbowe;j silnika stosuje si¢ w celu
zabezpieczenia przed dostawaniem si¢ paliwa do oleju.

odprowadzenia nadmiaru oleju ze skrzyni korbowe;.
regulacji cisnienia w uktadzie smarowania silnika.

oawp

obnizenia cisnienia w skrzyni korbowej.
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Zadanie 17.
Naped za pomocag kot zebatych, stosowany w uktadzie rozrzadu silnika, nalezy do grupy przektadni

A. hiperboidalnych.
B. $limakowych.
C. Srubowych.

D. walcowych.

Zadanie 18.

Na przedstawionym rysunku numerem 14 oznaczony jest pierscien

A, odprowadzajacy temperature, 9 19
B. sworznia ttokowego. . 13
C. uszczelniajacy. : 14
D. zgarniajacy. c «

8

Zadanie 19.
Na rysunku przedstawiono zestaw do kontroli szczelnosci

A. uktadu smarowania.
B. uktadu chlodzenia.

C. klimatyzacji.
D. cylindrow.

Zadanie 20.

Za pomocg areometru przeprowadza si¢ pomiar

napigcia natadowania akumulatora.
temperatury elektrolitu.

poziomu elektrolitu.

gestosci elektrolitu.

Snwp»

Strona5z9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 21.
Zrodtem stukéw wystepujacych w uktadzie napedowym pojazdu i nasilajacych sie w czasie skrecania lub

zawracania pojazdu jest uszkodzenie

A. przektadni kierownicze;j.
B. przegubu napgdowego.
C. skrzyni biegow.
D. sprzegta.
Zadanie 22,
Przyczyna hatasu wystepujacego tylko w czasie zmiany biegow w skrzyni manualnej jest uszkodzenie

A. lozysk kot jezdnych.

B. synchronizatorow.

C. przegubow.

D. satelitow.
Zadanie 23.
W pojezdzie z silnikiem spalinowym wysokopreznym przeprowadzono pomiar emisji spalin uzyskujac
nastepujace wyniki: CO - 0,5g/km; NOx - 0,17g/km; PM - 0,004g/km; HC-0,05g/km; HC+NOx - 0.5g/km.

Na podstawie uzyskanych wynikow pojazd spetnia norme dopuszczalnych wartosci emisji spalin

A. EURO3 Dopuszczalne wartosci emisji spalin w poszczegélnych normach EURO

B. EURO4 dla pojazdow z silnikiem wysokopreznym

C. EUROS  |emisia EURO1 | EURO2 | EURO3 | EURO4 | EUROS | EUROG

D. EUROG  [8/km]
co 3,16 1 0,64 0,5 0,5 0,5
HC - 0,15 0,06 0,05 0,05 0,05
NOx - 0,55 0,5 0,25 0,18 0,08
HC+NOx 1,13 0,7 0,56 0,3 0,23 0,17
PM 0,14 0,08 0,05 0,009 0,005 0,005

Zadanie 24,

Na rysunku przedstawiono pomiar
wysokosci srub mocujacych.

plaskosci kadtuba.

A
B. wzajemnego potozenia $rub.
C
D. dlugosci kadtuba.
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Zadanie 25.

W pojezdzie, w ktorym wystepuje szarpanie w czasie ruszania z miejsca, nalezy w pierwszej kolejnosci
sprawdzi¢ zuzycie

b

A. silnika w zwigzku z ,,wypadaniem zaptonow”.
B. uktadu hamulcowego (blokowanie kot).

C. synchronizatora pierwszego biegu.

D. elementow sprzegla.

Zadanie 26,

W trakcie naprawy silnika zostaly wymienione 4 wtryskiwacze w kwocie tacznie 1750,00 zt netto oraz
turbina w cenie 1900,00 zl netto. Laczny czas naprawy wyniost 5.5 roboczogodziny, a koszt
1 roboczogodziny to 120,00 zt brutto. Czgsci samochodowe opodatkowane sa stawka podatku VAT 23%.
Jaki jest taczny koszt naprawy brutto?

A. 530130zt
B. 5149,50 zt
C. 4489,50 zt
D. 4310,00 zt

Zadanie 27.

Podczas naprawy pojazdu zostal wymieniony filtr paliwa, filtr kabinowy oraz komplet klockow
hamulcowych osi przedniej. Koszt jednej roboczogodziny to 90,00 zt netto. Oblicz catkowity koszt naprawy

netto,
Lp. | wykaz czesci cEnaneto
A. 380,00 zt [zt]
B 475.00 7t 1. olej silnikowy 4] 125,00
C. 63500zt 2 f!Itr 0|EJ!J 45,00
D 680.00 3. | filtr kabinowy 85,00
: WU Z 4. | filtr paliwa 115,00
5. | klocki hamulcowe osi przedniej- kpl. 95,00
6. | klocki hamulcowe osi tylnej- kpl. 112,00
7. | tarcze hamulcowe osi przedniej-kpl. 160,00
: czas naprawy
Lp. | czynnosci
il B [re.]
1 wymiana filtra paliwa 0,5
2 wymiana filtra kabinowego 0,3
3. | wymiana klockéw hamulcowych osi przedniej 1,2
4 wymiana klockéw hamulcowych osi tylnej 1,3
Zadanie 28,

W celu usunigcia nadmiernego luzu nowego sworznia tlokowego w glowce korbowodu nalezy tulejke
slizgowa glowki korbowodu

A. wymieni¢ na nowg.
B. przetoczyc.

C. szlifowad.

D. frezowac.
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Zadanie 29.
Zgicty wahacz pojazdu nalezy

A. wzmocni¢ elementem dodatkowym.
B. wyprostowac na goraco.

C. wyprostowac na zimno.

D. wymienic¢ na nowy.

Zadanie 30.
Zatkany filtr czastek statych nalezy
A. zastapic tacznikiem elastycznym.
B. trwale usuna¢ z pojazdu.
C. zastapié¢ thumikiem.
D. wymieni¢ na nowy.
Zadanie 31.
W przednim lewym kole pojazdu stwierdzono peknigcie tarczy hamulcowej, a zmierzona grubos¢ oktadzin

ciernych klockéw hamulcowych wynosi 1,4 mm. W czasie naprawy nalezy wymieni¢

A. tylko tarcze hamulcowa kota przedniego lewego.
B. tarczei klocki hamulcowe kot osi przednie;.

C. tarczei klocki hamulcowe wszystkich kot.

D. tylko tarcze hamulcowe kot osi przednie;.

Zadanie 32.

Planowanie glowicy wykonywane jest metodg

A. rozwiercania.
B. frezowania.
C. honowania.
D. toczenia.

Zadanie 33.
W oznaczeniu rozmiaru opony 225/65R17 101H literg R okreslono

A. dopuszczalne obcigzenie (no$nos¢ opony).
B. dopuszczalng predkosé jazdy.

C. konstrukcje osnowy opony.

D. promien opony.

Zadanie 34.

W trakcie naprawy obejmujacej wymiane zuzytej tulei cylindrowej silnika na nowa nalezy rowniez wymienic¢

A. tlok z pierScieniami.
B. tlok z korbowodem.
C. tylko korbowad.

D. tylko tlok.
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Zadanie 35.

W samochodzie osobowym w celu zabezpieczenia kola przed odkrgceniem stosuje si¢

A. nakretki z kolnierzem stozkowym.
B. nakretki samohamowne.

C. podktadki sprezyste.

D. podktadki ptaskie.

Zadanie 36.

Wyciek ptynu hamulcowego z cylindra zacisku hamulcowego nalezy usunac poprzez

A. wymiang pierScienia uszczelniajacego.
B. zastosowanie smaru uszczelniajacego.
C. wecisnigcie ttoczka glebiej w cylinder.
D. zamontowanie dodatkowej uszczelki.

Zadanie 37.

Montaz ,,suchej” tulei cylindrowej nalezy przeprowadzi¢ z wykorzystaniem
A. prasy hydrauliczne;j.
B. milotka $lusarskiego.

C. Sciaggacza do lozysk.
D. mlotka gumowego.

Zadanie 38,

Podczas holowania uszkodzonego pojazdu wyposazonego w automatyczng skrzyni¢ biegow nalezy

A. ustawi¢ dzwigni¢ zmiany biegow w pozycji D (jazda).
B. odlaczy¢ uktad sterowania skrzynia biegow.

C. spuscic olej ze skrzyni biegow.

D. unie$¢ o$ napedzang pojazdu.

Zadanie 39.
Pojecie AQUAPLANING okresla

A. utrate przyczepnosci opony na mokrej nawierzchni.
B. nadmierny wzrost temperatury opony.

C. zwickszenie przyczepnosci opony.

D. zbyt niska temperature opony.

Zadanie 40.
Po przeprowadzonej wymianie zaworéw dolotowych silnika nalezy

odbezpieczy¢ zabezpieczenie trzonka zaworu.
sprawdzi¢ sztywnos¢ sprezyn zaworowych.
sprawdzi¢ szczelnos¢ zaworow.

ocnw»

frezowac gniazda zaworowe.
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